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Nr 292.

Av herr Karlsson i Vatö m. fl., i anledning av Kungl. Maj ds 
proposition, nr 24, med förslag till förordning om särskilda 
avdrag vid 19.20 års taxering till bevillning för inkomst.

I Kungl. Majrts proposition nr 24 till innevarande års riksdag före­
slås att vid 1920 års taxering till bevillning för inkomst skall beträff­
ande här i riket mantalsskriven svensk medborgare, som icke taxeras till 
inkomst- och förmögenhetsskatt för ett belopp av mera än 3,000 kro­
nor, erhålla utöver vad som sägs i § 12 i bevillningsförordningen ett 
avdrag å högst 25 °/o.

Enligt 1916 års riksdagsbeslut kunde sådan nedsättning förekomma 
med högst 30 °/o å inkomst till 2,400 kronor, vid 1918 års riksdag ha 
respektive summor höjts.

I förhållandet till penningvärdets fall synes det emellertid som om 
det nu föreslagna beloppet 3,000 kronor bort höjas till 3,700 kronor. 
Vid jämförelse torde denna summa för närvarande icke äga större värde 
än 2,000 kronor år 1916. Utom det rent matematiska torde andra tungt 
vägande skäl tala för att summan, på vilken avdrag kan göras, bestäm­
mes till ovan angivna belopp.

Jag tillåter mig därför föreslå,

att riksdagen måtte besluta sådan ändring i Kungl. 
Maj:ts proposition nr 24 att §§ 1—2 och 3 få följande 
lydelse:

§ I-

Vid 1920 års taxering till bevillning för inkomst 
må beträffande här i riket mantalsskriven svensk
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medborgare, sora icke taxeras till inkomst- och för­
mögenhetsskatt för ett belopp av mera än 3,700 
kronor lända — — — sägs.

§ 2.

För skattskyldig, som —------- taxeringen,
ej uppgår till 1,000 kronor — — —

------- — 25 % för fyra eller flera barn,
uppgår till 3,000 men ej till 3,700 kronor; 

med högst 10 % för ett barn 
» » 15 % » två eller tre barn
» » 20 % » fyra eller flera barn.

§ 3.
Annnan skattskyldig än — — — sagts, 

ej uppgår till 1,000 kronor med högst 30 %
uppgår till 1,000 men ej till 2,000 » » » 20%

» » 2,000 » » » 3,000 » y> » 15%
» » 3,000 » » » 3,700 » » » 10%.

Stockholm den 29 januari 1920.

K. Verner Karlsson, K. J. Söderberg. Martin Andersson, 
i Vätö. Igelboda.

Stockholm, Bokförl.-A.-B. Tidens tryckeri, 1920.


